

勝家來台拍攝為你現身說法

練場入場券交印索備

吳文嘉十六日，將由紀金水、林惟鑑搭配，對象是兄弟的雙打。

十七日，黃晉傑、紀金龍單打，林惟鑑搭檔勝家對吳文嘉和黃晉傑。

此外，十九日在台中，廿日在高雄，廿二日在台南，各有三場桌球技術講習。

【本報記者陳麗卿台北一北平十四日越洋電話採訪】大陸「國家」體委訓練局長兼桌協副會長李富榮昨天說，桌球好手勝家已在下午一時搭「中國民航」班機，飛往廣州，十五日經香港飛台北，他希望勝家利用這個機會，探望外公孫玉璋，並和台灣體育界多做交流。

李富榮說，勝家有外公孫玉璋在台灣，會見親人是人之常情，此外，勝家已正式退出大陸「國家隊」，來台純粹是個人行為，他看見勝家成為首位獲准來台的大陸運動員，在台期間，勝家不妨和台灣運動員多交接訓練經驗，以達到體育交流的目標。

送相殷殷圓滿功成

勝家將應邀在台北、台中、台南及高雄四地的桌球技術示範講解露面，並實際展示身手，曾獲兩次世界賽單打亞軍的李富榮表示，只要「不搞正式比賽」即可，他不反對類似的技術講習，他又強調勝家此行純粹代表個人，不代表大陸桌界及體育界。

在勝家申請來台的大陸方面手續過程中，多得自李富榮的大力協助，才能順利迅速通過層層關卡。李富榮說，他很支持勝家來台探親訪問，為海峽兩岸雙向交流踏出實質的第一步，大陸桌協及體委也都有這種想法，希望勝家此行能圓滿成功。

勝家，歡迎你！

兩岸體育交流的開始

●經過半年多的奔波、努力，大陸傑出運動員勝家，終將在今天下午抵台。

他是海峽兩岸宣布體育、藝術、文化交流以來，第一位由大陸抵台的傑出運動員。

站在體育專業報，以及這次勝家來台訪問活動邀請及主辦者之一的立場，我們由衷地表示：歡迎勝家來台訪問。

由於政治環境的變遷，海峽兩岸同胞阻隔近四十年，這四十年來雙方幾乎不相往來，所幸兩岸的體育推展未曾中斷，兩岸都意識到強健必須健身，消除「東亞病夫」

營四十年來，兩岸總算各擅勝場。

自由寶島的高爾夫、棒球、保齡球、跆

拳道是世界一流，大陸的表現更突出，桌

球、體操、羽球、跳水、舉重等都有傲視

大陸的桌球颶起全球的精湛成績。

民國六十九年，海峽兩岸的體育團隊，

八次女子組亞軍。

從美國聖安尼田徑賽，兩岸一起比賽，在異

去年政府宣布海

今年五月中華青

賽，兩岸體育認識

勝家今天將締造

抵台的新紀錄，兩

實質與完備，其

大陸的桌球颶起

八年來得過十次世界

八次女子組亞軍。

海峽兩岸體育交流進程	
日期	內容
77.7.12	執政黨十三全會決定「是否參加北平亞運會中華奧會研討會」。
8.20	大陸政策執行委員會為會議時，在大陸舉行，邀請參加為「我會或會參加原則上可參加。」
10.16	中華體操協會向奧會申請參加第一屆亞青錦標賽。
10.22	大陸工作會報通過傑出人士來華全體操協會申請方案。
11.20	大陸參觀訪問方案了解我方派隊的可行方案。
78.2.19	大陸工作會報通過傑出人士來華全體操協會申請方案。
3.11	大陸參觀訪問方案了解我方派隊的可行方案。
3.16-17	大陸工作會報通過傑出人士來華全體操協會申請方案。
4.7	大陸工作會報通過傑出人士來華全體操協會申請方案。
4.21	大陸工作會報通過傑出人士來華全體操協會申請方案。
5.13	大陸工作會報通過傑出人士來華全體操協會申請方案。
5.13	大陸工作會報通過傑出人士來華全體操協會申請方案。
7.20	大陸選手勝家抵達台北。
8.15	大陸選手勝家抵達台北。

勝家來台 繼經周折

兩岸有心人相助 美夢終成真

●幾經曲折，勝家終將在今天抵台。他的來台申請，在最近一週得助於兩岸主管單位的有意促成，進行得特別順利迅速，但勝家有意訪台，並訴諸行動，卻始於一年半前。

勝家首次吐露想到台灣看看的心願，是在八十年十二月在長崎舉行的奧運資格賽，勝家無意中吐露他在台有位外公，且已在前九年即和外公取得聯繫，加上透過國內桌壇友人紀金龍、黃晉傑的搭配下，每天真刀實槍演繹兩場單打，一場雙打。

這三場示範純為展現勝家的拿手絕活，讓球迷目不轉睛，一飽眼福，勝負不具實質意義。

今年一月初，歐亞對抗賽進行之際，勝家再次向國內桌界表露出來台的強烈心願，並向到場觀賽的臺南市桌委會主委陳榮一表明他並非共產黨員，又多次半夜走訪桌球教練林忠雄，詢問來台探親及定居的可行性如何。

陳榮一和林忠雄自此開始認真思索勝家來台的申請程序，並多方向奧會打探通過的可能性。

陳榮一還在閒聊中探問大陸桌協副會長李富榮

的口氣，得知並不反對，遂開始初步蒐集勝家

的申請資料。

三月底在西德杜蒙的第四十屆世桌賽，勝家見到記者的第一句話就是：「我那件事進行如何了？」他肯定地說，世桌賽後，他將自大陸桌壇退休，瑞典一家俱樂部正等他簽合同，九月一日生效，但「能夠到台灣看看」，他列為第一優先，甚至不惜延後赴瑞典行程。

林忠雄也在杜蒙正式向李富榮及教練許紹發

說明勝家欲申請來台，李、許都表示已知此事，

大陸桌協沒意見。

五月中，中華桌隊赴北平參加亞洲杯桌球賽，陳榮一特地去觀戰，同時將勝家的來台申請必備資料，一併帶回台灣，五月廿四日，陳榮一正式向教育部國際文教處提出申請，其間經審查小組初、複審，來台旅行證核發，至八月十二日，大陸公安局核准勝家出境，一切才算底定。

勝家來台看似順利，其實全屬有心人的費心奔走，才得以如願。勝家從沒想到他會是第一位踏上寶島的大陸運動員，這個無心的巧合，卻讓大陸的國球——桌球，在爭取來台簽了一個「第一」，總算揚眉吐氣了。

本報記者陳麗卿

勝家 深圳報平安

陳榮一放下心頭懸石

【本報記者陳麗卿台北一香港十四日電】專程赴香港接勝家的台南市桌委會主委陳榮一，在晚上十時接獲勝家自深圳給他報平安的電話，勝家將依預訂行程，在十五日一早即至羅湖與陳榮一會合，辦妥入香港證照，隨即趕赴機場，搭機來台。

勝家是在今天下午一時由北平啟程赴廣州，再轉車抵達深圳已是深夜，立即與陳榮一取得聯繫，讓陳榮一放下心頭懸石。

香港媒介對勝家來台十分重視，預料今天出深圳人香港會有不少記者隨行報導。



安尼田徑邀請賽起開始接觸，並在異域交換訓練心得，一起的甜美果實，一起分擔失敗的辛

府宣布海峽兩岸體育交流計畫，中華青年體操隊首次跨海到北平，華柔道、桌球隊亦相繼到北平比

大將締造四十年來，大陸運動員紀錄，兩岸體育的真正交流，也

元備，其意義自不同凡響。桌球崛起於一九五五年，三十多

次世界桌球錦標賽男子組冠軍，組亞軍。

早期的大陸桌球王容國團、莊則棟、徐寅生、李富榮的故事曾在本報連載，近年來，大陸名將郭躍華、江嘉良、陳龍燦、焦志敏、喬虹、陳靜等人的故事，也都是

民生報讀者耳熟能詳的英雄人物。

他（她）們替中國人在國際體壇爭取無與倫比的光榮，把中國人體質上的精巧、敏捷，和意志的堅忍、剛強表現無遺。

滕毅數度獲世界杯、世界錦標賽、亞運會冠軍，球技更是個中翹楚；而其秉性豪邁，不願受任何政治束縛，獨立自主精神尤為可貴。寶島同胞不管打不打桌球，大

家都願意說——歡迎你，滕毅！

（作者為本報體育組主任）